

## 团市委面向社会招募14名青少年工作志愿者

## 参与重点work项目—展身手

也许,你怀揣梦想、充满热情,热心青年工作,想与更多的青年成为朋友;也许,你身怀“绝技”、独具“专长”,想在更大的舞台上一展身手;也许,你对团市委机关充满好奇、想象这个凝聚服务全市青年的组织日常如何运作?

这些,上海团市委都能帮你实现!

青年报记者 周胜洁

作为群团改革的有力措施,继配备挂职兼职的副书记、面向“两新”组织招募挂职干部、公开遴选专职干部之后,团市委在改革团干部的选拔和管理上又出实招。就在今日,团市委发布通告,机关将敞开大门,准备通过社会化方式招募14名热心青少年工作的人士,以志愿者身份参与团市委重点工作项目。

据悉,本次青少年工作志愿者招募不唯年龄、不唯学历、不唯身份,打破壁垒,打破体制内外限制。不论是什么学历、职业、政治面貌,只要在18周岁至40周岁之间,具有上海市户籍或持有上海居住证满2年,有志从事青少年工作,具有岗位相关工作背景和专业水平的都可以报名,真正做到了在更广范围、领域内招贤纳士,建立精干高效、不拘一格、五湖四海的团的机关工作队伍。

志愿者将结合各自所长,在项目负责人的领导下,参与团市委“青春上海”网上共青团建设、“创新创业,我们在行动”青年创新创业引领

计划、小学生爱心暑托班、上海百万青年成长计划、青年中心建设等工作项目,开展相关策划、组织、实施工作。

比如青年中心建设,目前上海已建成统一命名的市级青年中心479家,各区县团委还建成各具特色的区域性青年中心293家,使上海共青团共拥有772家直接联系服务青年的“实体门店”。这一项目的志愿者,将参与统筹协调众多门店资源,帮助设计各类青少年喜闻乐见的活动,让更多服务惠及各领域人群。

再如,被列入2016年市政府实事项目的小学生爱心暑托班,今年计划在全市开办400个班,为约4万名小学生提供暑假看护。有教育行业及相关工作背景的志愿者,一方面能发挥专长,充分了解学生及家长需求,提升爱心暑托班服务质量和水平;另一方面,在项目实施过程中,志愿者可以与团干部们共同整合教育培训资源、参与社会购买服务、更近距离更广泛范围接触孩子们,跟各区县

小学广泛互动。

同样,具有创新创业、教育培训、项目孵化工作经历的志愿者加入“创新创业,我们在行动”青年创新创业引领计划,可扮演“服务方”和“受益者”双重角色,在更高的平台、从更广阔的视角思考、实践和引领青少年创新创业工作,各显神通有效汇聚整合团内、外各方资源,达到组织服务与个人成长的深度融合。

在工作时间及方式这方面,志愿者实行弹性工作制,根据工作要求而定。

值得注意的是,志愿服务期间志愿者不转党、团组织关系,不转人事关系,有车贴、饭贴。与要求全职,按照机关作息上下班时间的挂职干部相比,志愿者工作更加灵活,更易适应青年学习、工作、生活的时间规律,建立适应青少年特点的工作机制。团市委为志愿者提供相关培训,并配备带教老师。志愿服务结束时由团市委结合从事项目和具体工作进行考核评价。(详见A09版)

## ■年轻态

## “五四”平板支撑进上海高校挑战

本报讯 记者 陈晓颖 5月15日,由共青团上海市委员会、上海市体育局、上海市体育总会、上海市青年联合会指导,上海市青年体育联合会主办的上海市第二届市民运动会青体联纪念五四·别克千人平板支撑活动进入上海海洋大学、上海海事大学,向高校青年面对面传递“五四”精神与运动的魅力。

在上海海洋大学体育馆,百名自愿报名的在校学生在一声令下后,俯身挑战平板支撑。挑战时长为五分四十秒,寓意“五四”精神。平板支撑五分四十秒的时长对身体机能和意志力均为一次挑战。下午,近两百名上海海事大学的青年学生身穿雨衣,在操场上接力平板。

平板支撑进校园的活动是5月2日在徐汇滨江进行的“五四”千人平板支撑项目的延续,近日将陆续走入上海部分高校,传递“五四”精神。主办方负责人吴屹峰表示,该活动与上海市第二届市民运动会的主题“上海动起来”相结合,倡导年轻大学生积极参加锻炼,建立科学、文明、健康的生活方式,支撑梦想,青春昂扬,传递青春能量。

## 公益梦远:青年爱则青春可爱

## ——记上海体育学院运动科学学院青年团队

青年报记者 周胜洁

受采访时表示。

本报讯 他们,活跃在大山深处,为留守儿童搭起跨越大山的心灵之桥;他们穿梭在市井小巷,为空巢老人带去温暖与关爱;他们,用多彩的文化活动,为大学校园涂上一抹亮丽的色彩。

“为引导青年学生增进爱党之情,牢固树立社会主义核心价值观,我们以团员青年的自身特质为出发点,对党团共建活动内容进行了特别设计,以实现‘聚如一团火,散如满天星’的团队精神,用贴近自身生活的实际行动,诠释团员青年的时代面貌。”上海体育学院运动科学学院党总支副书记、副院长张华敏老师在接

## 科普服务 赋能全民健康

随着民众健康意识的兴起,健身运动已从健身房拓展到“森林跑”,而健康保持类App的应用也蔚然成风。

为此,在“健康从娃娃抓起”的基础上,运科学院还敏锐察觉到这股悄然兴起的“健身风”,立足自身专业特色,结合学院优势资源,深度打造师生共同体,通过组成青年志愿者团队,开展多种多样的关爱市民体质健康的活动。

据了解,上海体育学院运动科学学院科学商店组成了一支体质测评服务队,通过社区推广及科普服务活动,辐射周边小区居民近9000户。

“该服务立足学科背景,为居民进行体质测评,绘制社区居民体质健康曲线图,为社区居民设计科学健身计划,并围绕提高保障居民身体健康,聘请专家学者为社区居民进行健身科普,季节养生等专题讲座,为居民科学健身提供积极引导和科学设计,获得了社区居民的一致好评。”青年志愿者团队负责人、运动科学学院团总支书记刘云龙老师介绍道。

在市民科普活动不断深入开展的同时,该志愿者团队还与杨浦中心医院、上海市第一康复医院合作,成立了大学生医院义工志愿者服务队,同学们热忱温暖的爱心服务获得医院和患者的普遍认可。



青年志愿者团队在山区教小朋友踢球。

受访者供图

## 远山足梦 推广体育公益

在公益力量日趋壮大的今天,体育公益正成为其中一抹别致的亮色。鉴于运科学院在体育领域拥有相对深厚的理论和实践资源,为发挥学院青年学生的专业优势,青年团队应筹建了一支公益类团体——上体彩云支南协会。

据了解,该协会以“走出校园,走进社会,学以致用,服务云南”为宗旨,每年定期开展云南支教暑期社会实践活动,并经过对上海和云南昭通两地青少年的体质测试调研,推出了“远山足梦”特色公益项目。该项目在2015年荣获中国第二届青年志愿服务大赛银奖,并获得上海市大学生暑期社会实践优秀项目奖,“青年影响社会”2015年上海市“年度最具潜力项目”。

与此同时,通过足球项目推广阳光体育运动,“远山足梦”项目还获得

了上海市体育局“刘军明星体育公益专项基金”的支持。基金主要针对云南昭通地区少年足球开展情况,“购置足球课程物资,录制足球教学视频,为云南昭通市镇雄县的妥泥小学和沟头小学建立开设足球课的基础设施条件”。

“截至目前,我们已帮助当地两所学校初步建立了少年足球教学体系,并筹建了昭通地区第一支少儿足球队,并为此设计了长期帮扶的‘彩虹桥’计划,我们希望在不久的将来,帮助昭通与上海两地儿童更好地共结对,同发展”项目负责人王俊宇同学表示。

“当下,在全民健身的大好趋势下,如何推广阳光体育精神,是当代大学生的历史责任,作为体育学院成员,更应利用自身专业优势为这一精神的实践发挥作用,为中国梦贡献力量。”刘云龙老师这样说道。



青年团队进社区科普。